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Ata nº 1.767/2026 

 

Aos onze dias do mês de fevereiro de 2026, às 19 horas em sessão ordinária sob a presidência do 

vereador Márcio A. Rossi, todos os vereadores estavam presentes, foi aberta a sessão com 

cumprimentos iniciais aos presentes e espectadores. No primeiro momento, foi levada à votação a 

Ata nº 1766/2026, foi aprovada por todos os vereadores. Nos Comunicados: Leitura do projeto de 

lei 1.734/2026. Leitura do projeto de lei 1.735/2026. Leitura de informação 02/2026. Tribuna Livre:  

Não houve. Grande Expediente:  Houve 07 vereadores inscritos, o primeiro vereador a usar o espaço 

foi o vereador Rutines Santi, parabenizou o Poder Público, em especial o secretário de Turismo, 

Tiago Pasa, pelo trabalho incansável na organização da festa, que foi um grande sucesso. Agradeço 

também ao trio de soberanas, pela excelente divulgação, e a todas as embaixatrizes que 

contribuíram para animar a nossa festa maior. A Prima Vendemmia é uma grande marca para o 

nosso município, um evento voltado especialmente às famílias, que proporcionou dois finais de 

semana de muita alegria, confraternização e valorização da nossa cultura. Fomos muito bem 

recebidos em todos os pontos turísticos, com ótima gastronomia, bebida de qualidade e diversos 

atrativos, além de grandes shows e boas bandas que encantaram o público. Estamos todos de 

parabéns, pois o nosso povo é acolhedor e cativante. A cada edição, a Prima Vendemmia se 

consolida ainda mais como referência para a nossa cidade. Encerramos a edição de 2026 já ansiosos 

pela próxima, em 2028. Deixo também como sugestão para as próximas edições que seja estudada 

a possibilidade de melhorar a iluminação do estacionamento, visando oferecer ainda mais 

segurança e conforto ao público. O segundo vereador a usar o espaço foi o vereador Marcio A. 

Rossi, destacou a importância da Prima Vendemmia para Nova Roma do Sul, uma festa que valoriza 

a história, as famílias, a cultura italiana e o trabalho de quem vive da uva e do vinho. O evento 

fortalece o turismo, movimenta a economia e mantém vivas as tradições do município. Parabenizei 

a organização, voluntários, expositores e, de forma especial, o presidente da festa, Tiago Pasa, além 

da rainha, princesas e embaixatrizes pelo excelente trabalho. Também agradeceu o deputado 

federal Afonso Hamm pelos recursos destinados à compra de máquinas para o município, e ao 

senador Luiz Carlos Heinz, que contribuiu com recursos já transformados em obra entregue à 

comunidade. Por fim, registrei os parabéns ao município de Antônio Prado pelo seu aniversário, 

desejando mais progresso e conquistas ao seu povo. O terceiro vereador a usar o espaço foi o 

vereador Marcelo L. Panazzolo, desejou a todos nós um excelente ano legislativo, cumprindo com 

responsabilidade as funções da Câmara: fiscalizar, legislar e assessorar o prefeito municipal. Quando 

sugerimos melhorias, apresentamos indicações e pedidos de informação, estamos trabalhando 

para que a população seja bem atendida. Esses pedidos não são críticas ao Executivo, mas 

instrumentos de transparência e esclarecimento oficial, evitando informações desencontradas. 

Também é importante avaliarmos a organização do tempo nas sessões, para que possamos discutir 

adequadamente matérias como os pedidos de informação. Sobre a Lei Complementar que tratou 

da suspensão da contagem de tempo para benefícios dos servidores durante a pandemia, a nova 
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norma restabelece a contagem integral. Quanto ao pagamento retroativo, cabe ao prefeito 

encaminhar projeto à Câmara, acompanhado de estudo de impacto financeiro, para que possamos 

analisar com responsabilidade e dar uma resposta clara aos servidores. Registro ainda o início dos 

trabalhos na ERS-448 pela empresa Adolfovo, aguardando a ordem de serviço definitiva. Reforço 

também a necessidade de melhorias na estrada da balsa, que não se encontra em boas condições, 

especialmente considerando a importância para a safra e os eventos do município. O quarto 

vereador a usar o espaço foi a vereadora Odete A. Bortolini, destacou com alegria que nosso 

município está em evidência nas mídias por motivos positivos: a construção da ponte, a conquista 

do selo ouro nacional de compromisso com a alfabetização e o sucesso da Prima Vendemmia. É 

motivo de orgulho não apenas falarmos bem de Nova Roma do Sul, mas ouvir outras pessoas 

reconhecerem o nosso trabalho e a nossa força. Cito a publicação do Jornal Dois Irmãos, em que o 

editor Allan Carlos faz uma bela retrospectiva sobre a reconstrução da ponte e registra sua visita à 

Prima Vendemmia, elogiando o município. Esse reconhecimento externo mostra que gestão, 

Câmara e comunidade estão no caminho certo. Parabenizo o trio de soberanas, a rainha Luana e as 

princesas Letícia e Juliana, pelo trabalho na divulgação da festa, bem como a comissão 

organizadora. Destaco também a mascote Filó (Filomena), que encantou as crianças e foi um grande 

símbolo de alegria durante o evento. Por fim, desejo um excelente ano letivo a professores, 

gestores, profissionais da educação, alunos e famílias, reforçando a importância do 

comprometimento de todos para uma educação de qualidade. E deixo meus parabéns a Antônio 

Prado, nosso município-mãe, pelo seu aniversário. O quinto vereador a usar o espaço foi a 

vereadora Vanessa de B. Pouey, uso esta tribuna para reafirmar que continuo cobrando e lutando 

pela reativação da linha de transporte do nosso município. Estou em contato frequente com a 

Metroplan, tanto em Caxias quanto em Porto Alegre, e em breve teremos uma reunião aqui no 

município com o diretor-geral e sua equipe para avançarmos nessa decisão. Essa é uma bandeira 

que sigo defendendo com firmeza, pois muitas pessoas aguardam esse retorno. Também esclareço 

que minhas viagens a Porto Alegre e Brasília tiveram como objetivo buscar conhecimento e recursos 

para o município. Fui cobrar emendas e acompanhar promessas já feitas, como a máquina no valor 

de R$ 522 mil, que virá para o município. Outras emendas também estão encaminhadas. Todas as 

viagens foram custeadas com recursos próprios, sem uso de diárias da Câmara. Reforço ainda que 

os pedidos de informação são parte do nosso papel como vereadores. Não se tratam de críticas, 

mas de instrumentos de fiscalização e transparência, para que possamos esclarecer os fatos e 

repassar informações oficiais à comunidade. Seguirei trabalhando, cobrando e buscando recursos, 

sempre em benefício da nossa população. O sexto vereador a usar o espaço foi o vereador Lóris 

Sosnoski, deu as boas-vindas a todos os alunos pelo início do ano letivo na próxima segunda-feira, 

desejando um ano produtivo e de muito aprendizado. Cumprimento o secretário de Educação, 

Cristiano, diretores, professores e toda a equipe escolar, para que ao final do ano possamos celebrar 

o sucesso de cada estudante. Parabenizo também a realização da 45ª Prima Vendemmia, que foi 

um grande sucesso graças ao trabalho da equipe organizadora, do presidente Tiago, das soberanas 



 

9ª LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE NOVA ROMA DO SUL | RUA JULIO DE CASTILHOS, N° 895, CENTRO, CEP 95260-000 
CNPJ 92.860.691/0001-11 | 054 3294-1005 | NOVAROMADOSUL.RS.LEG.BR | CAMARAVEREADORES@NOVAROMADOSUL.RS.GOV.BR 

 

e de toda a comunidade que participou e recebeu visitantes com alegria. Que em 2028 possamos 

ter uma edição ainda maior. Agradeço a presença dos deputados Dionísio Marcon e Denise Pessôa 

no evento, bem como os recursos destinados de R$ 800 mil do deputado federal Bohn Gass e R$ 

500 mil da deputada federal Denise Pessoa que contribuíram para a aquisição de máquinas para o 

município, além de outros valores vindos de Brasília que fizeram a diferença. Por fim, convido a 

todos para a 15ª Festa em Honra a Nossa Senhora de Lourdes, na Gruta Natural da Capela São Luís 

com programação religiosa e almoço festivo. Todos estão convidados a participar e prestigiar esse 

momento especial da comunidade. Muito obrigado.  O sétimo vereador a usar o espaço foi o 

vereador José L. Comin, agradeceu à comissão organizadora da festa, à administração municipal e 

à comunidade, que juntos contribuíram para o sucesso do evento. Destaco também a exposição das 

máquinas adquiridas com recursos de emendas parlamentares e contrapartida do município, 

reforçando que os investimentos devem beneficiar toda a população, independentemente de 

partido. Quanto às viagens e à busca de recursos, ressalto que vereadora não precisa se justificar 

por viajar com recursos próprios. No entanto, quando há promessas públicas de emendas e 

equipamentos, é necessário prestar esclarecimentos à comunidade sobre o que foi anunciado e o 

que de fato se concretizou. Foram citadas promessas feitas em 2025 referentes ao envio de 

máquinas e recursos por deputados. Como esses valores não se efetivaram naquele período, 

entende-se que, caso venham agora, trata-se de novos encaminhamentos. O ponto principal é que 

a população merece transparência e explicações claras sobre os recursos prometidos e recebidos. 

Ordem do dia: Foi colocado em votação o Projeto de Lei 1.733/2026, lido os pareceres pelo relator da 

Comissão de Constituição e Justiça, vereador Lóris Sosnoski e pelo relator da Comissão de Fiscalização, 

Desenvolvimento Econômico e Controle Orçamentário, vereadora Odete A. Bortolini, comentado pelos 

vereadores e o projeto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade de votos. Foi colocado em 

votação o Projeto de Lei 1.734/2026, lido os pareceres pelo relator da Comissão de Constituição e Justiça, 

vereador Tiago Bet e pelo relator da Comissão de Fiscalização, Desenvolvimento Econômico e Controle 

Orçamentário, vereadora Rosangela M. Tieppo, comentado pelos vereadores e o projeto foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade de votos. Foi colocado em votação o Projeto de Lei 1.735/2026, lido 

os pareceres pelo relator da Comissão de Constituição e Justiça, vereador José L. Comin e pelo relator da 

Comissão de Fiscalização, Desenvolvimento Econômico e Controle Orçamentário, vereador Rutines Santi, 

comentado pelos vereadores e o projeto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade de votos. 

Esclarecimentos Pessoais: Não houve. Recados Finais: Convida a comunidade para participar da 

festa da gruta. Na próxima sessão teremos na tribuna livre o prefeito municipal Roberto Panazzolo. 

Nova Roma do Sul, 11 de fevereiro de 2026. 

 

        Márcio A. Rossi                                Marcelo L. Panazzolo 
 Presidente do Legislativo                        1º Secretário 


